

**Előfizetési feltételek:**  
 Egész évre . . . 2 frt.  
 Félévre . . . 1 „  
 Negyedévre . . . 50 kr.  
 Kiosztásoknak 60 kr. postadíj beklüldése mellett egész évre ingyen.  
 Egyes szám ára 4 kr.

**Szerkesztőségi és kiadói iroda:**  
 Piacz városház-épülettel szemben a Molnár-étele épületben.

# DEBRECZEN-NAGYVÁRADI ÉRTEKSÍTŐ.

TÁRSADALMI ÉS VEGETÁRIUM TARTALMU HETILAP.

## Hirdetési díjak:

Négy-huszasos petti sorért 5 kr.; többszörinél 4 kr. — Nagyobb és többszöri hirdetéseknek nagyon kedvező engedmények tételnek. Bélyegdíj: minden bejelentésért külön 30 kr. — Nyilvántartás-ban megjelenő közlemény mindenpénzt sora 15 kr.

Hirdetések és előfizetések helyben a kiadói hivatalnál, Csáthy Károly és Telegydi K. Lajos könyvtárakban, Budapesten, Bécsben és Prágában Hanssonstein és Vogler és A. Oppelk hirdetési intézetében fogadtatnak el.

## Pünköstre.

Debreczen május 27.

Ünnepet fog ülni a keresztény világ holnap; ünnepelni fogja az első keresztény égház megalakulásának emléknapját, midőn az irás szerint, — mely a szent lélek kitöltését megőrvendelte, — lelkesülve hirdették a szeretet magasztosan egyszerű eszméit az apostolok, kik vértanúságot is szenvedtek az emberiség — üdvéért, boldogságáért.

Az est csöndjében — midőn pap-pirra vetem ez alkalmi czikket, — úgy tetszik, mint ha az imára szólító est hangra ünnepélyes csengésű hangja, a vértanúk zsolozsmás énekének viszhangja volna, melyet akkor zengtek, midőn a máglyára mentek, meghalni azért, a mit hinni mertek.

Tudom, hogy csak hallucináció, vízió az egész. Emlék a múltból, mely most már fikció! És még is, még is úgy el lehet a jelen a tünődni! Visszaggondolva a rég letűnt multra, össze hasonlítjuk a jelent azzal s elmékedünk azon a mit történni fog! . . .

Azt mondja a káté, hogy „vallás nélkül az ember nem lehet boldog”. Igaz. De az ember társas életre van utalva s fölmerül a kérdés, ha boldog-e, ha tud-e boldog lenni ebben a zárzavaros társadalmi életben, vallása, hite mellett, midőn egyénisége beolvad a tömkelegbe, hol az „ujdonosságok”, — a társasélet hű tükréi, — ijjesztő viszonyok és helyzetek képét tüntetik föl, hol a „nagy zás hóbortjai”-nak szeren-

csélen hősei, a „csoda bogarak”, a létező körülmények elviselhetetlenségéről tesznek tanubizonyoságot?!

A vallás és erkölcs tan magasztos eszméin épült föl a társadalom; csak hogy nem az a mai modern társadalom, mely a régiek fattyu hajtása, melynek gyökerestől való kitépését, emberi gyarlóságok teszik lehetetlenné.

Van-e igazságtalanabb törvényszék, mint a társadalom? Mert hisz azt mondanom sem kell, hogy ez, egyénei fölött mindég ítéletet mond, kárhözlat, fölelem, boldogít vagy lesulyt, — de az indoklása soha nincsen kész; — mert a közvélemény — a hivatott hivatalos védő, valóságos képtelen valami.

Kétségtelen, hogy a társadalom telve van nagyzoló csodabogarakkal; kétségtelen, hogy ezek a társadalom áldozatai, de kérdjük: hogy e hajótörteknek — találon nevezhetők — boldogtalanságáért, ki a felelős?

Maga a társadalom! A társadalom, századok óta toldozás és foltozás alatt levő hitvány alkotmány, mely az élet tengerén gyakran fel-felzúduló bűsz viharok által zátonyokra kerül, honnan megrongosolva tovább nem mehet, de újra megfordulják és így halad ismét tovább, míg új szirtet nem talál, melyen megint törést szenved.

A társadalom a korhadt, vén, megcsontosodott Európa társas élete, mely egykor a szeretet vallásának erkölcsi eszméin alapult, ma eldobva egyetlen

jos bázisát, az önérdék, az anyagiasság, a haszonlesés elvén tud itélmi, s azokat, kik ezen a terepen megállnak fölemeli, s a kiknek keble nem fogékony a modern eszmék iránt, kiméltelen hidegséggel taszítja a bulkás örvényébe. . .

Ó, a társadalomnak, nagyon sok hajótörte van; nem ön hibájából, de a véletlen, a kénszerűség okozta szomorú sorsokat, s ez a kedves jó társadalom, rádobja kire kire a böles kárhözlatás szőgyenítő követ, csak azért, hogy nagy képisködhessék!

Mikor alakult az ez a társadalom azzá, a minék lennie kellene, azzá, a minővé a próféták lelke álmódá, midőn szeretet lesz az emberiség közös vezér eszméje, mely ujja szülendi az elviselet világot?

Mikor fog az emberi társas életre a szent lélek kitöltetni, mikor jó el az a Pünköst, mely egy egészséges közvéleménnyel bíró társadalom új életre ébredésének korát jelzendi?

Némó.

**A magyar pénzügyekről**  
 czikket közöli a Journal des Débats. Az utóbbi években, ugymond, Szent István királyának pénzügyei tagadhatatlan életképességre tettek tanúságot. A 6 százalékos jüradékunk 4 százalékra konvertálása új körülmények közt folyt le, melyek valóságos diadalnak érnek föl; és a magyar papírok kedvező fogadtatása Európa legnagyobb piacain. jutalmul szolgál azon buzgóságért, melyvel a magyar állam férfiaind rendet igyekeznek teremteni a közügyekben. A Rothschild-ház és a köréje sorakoz-

## Erdő károk.

Z. J. erdőszől.

Ápríl második felében a vegetáció rendkívül kedvező volt a növényzetre. A meleg légáramlat, a napheve szembe tűnőleg fejleszté honos fáink lombzatát. Tölgyeink levél fejlődésével gazdagon jelentek meg a barkás firtós virágok. — Nem sokáig gyönyörködött azonban ezen a szem.

A fészkeikből kibontakozó tömérédek, a tölgynek különösen ártalmas búcsus po-

## TÁRCSA.

### A sárga rózsá.

— Egy idealista elbeszélése. —

Margitnak hívták gyermek korában, de ő a Coralie nevet szerette s így hívatá magát.

Csak én neveztem őt Mignonnak, én, ki körében sokat időztem, ki nagyon szerettem és nagyon szántam szomorú sorsában. Ha vele voltam, ha nézhettem epedő vágyakkal telte szép észsio kék szemébe, ha elmerengtem ziháló keble ingerlő hullámzásain, a hollósótt firtökön, melyek talán egy célzt vesztett élet sötét átkaitól lettek oly feketék, s ha néztem a mindég mosolygó operajakt, melyen alig észrevehető árnyékant lebegett az életet megvető hideg guny, akkor eszembe jutott a Göthe Mignonja, ki olthatatlan hűvel s édes színdevélylyel zengé a dalt:

„Ismered a hont hol a ciztrom virul?”

Az én kis Mignonomnak is kedvencz dala volt ez. Annyi drámai hűvel, annyi lyrái epkedéssel dalolta ezt nekem, hogy önkéntelen feltártam előtte szívemet, mint a virág bezárt kelyhét a nap hevéré s hitvam oda, abba a csodás világba, hol melegebb a nap sugar, kékebb az ég azurja, hol mindég zöld a páma, hol égőbb és elolthatatlanabba a szenvedély, hol a szerelemnek van vége a földön, mert halhatatlan, örökéleti.

Milyen demóniag tudott aztán ezeken kacagni!

Ha aztán egy-egy csöndesebb pillanban, mikor sokat szenvedt lelke visszazárt a múltba, a gyermek és az ifju kor édes emlékeihez, mikor az egykor dítető, de örökre eltűnt tiszta boldogság érzetnek tudata, könnyeket fakasztott szép szemében, megsiratva mindazt a mit egykor könnyelműn eldobott, — s mikor elmon-

dám hogy szeretem véghetetlenül, hogy boldogítson egész életet át lengő szerelme égi üdvével, akkor elkomorult néhány pillanatra, bíbor ajkaiat összeszorította s arczán, melyen még a rózsá és lilium színe ölekezett, látható volt az érzelmek kínos túsója, mely bent a szívben viharzott le. Aztán vadul kacagott fel s könnyelműn mondá:

— Kihalt már belőlem minden érzelem! Mint fájt nekem, hogy ezt ő és így könnyen mondja. Egy ifju szép léány, kit szeretet vesz körül, kinek forró szerelme s nem pillanattnyi kéjt ajánlunk boldogítására. Mignon nem szeret senkit.

— Hát miért szereted? Mért épp engyet és aztán igazán? Hát van-e valaki, a ki becsüléssből fölvenné az élet saraból a kifacsart ciztrom haját, a ronggyá lett selyem foszlányait?

— Van. Mért ne volna?

— Hiszem hogy akadna. Mért ne? Az a rongy a melyet a duszagdag az utolsó lőre dob, az a szegénynek még lehet drágaság s aztán ha fölvevő, egy-e nyóvi, rontja tovább, s mikor már nagyon rongyossá lett, az is eldobja s kérdés lesz-e tovább valaki a ki újra felvegye? Nem akarok ilyen nagyon rongy lenni.

— De Mignon, hát ki beszél erről? Hát nem hiszi-e azt, hogy van feltámadás ebben az életben, a siron innen is, hogy el lehet a multat feledni, meg lehet tagadni annak kínos, győtrő emlékeit? Elhagyhatja a jelent és újra boldog lehet!

— Mért? Mi az? És aztán, ha megtudnám is tagadni a multat, mit érek vele? Rá van az már arcomra írva, melyről az élet hétköznapii letörölték az ártatlanság ragyogó zománczát, s ha eltakarnd is azt a viszonszeretet fényes glóriája, mint akar valaki egy össetört szívvel, egy elősült lélekkel, mit egy érzésletlen kabbell, melyben újra tavaszt és virányt teremteni, nincsen semmi féle erő a nagy természetben? — Látott-e már fát, melyet villám

ütött? Ugy e, újra hajt az ágakat, virágot hoz és gyümölcsöt terem? Nem kéle-t tavasszal ismét új életre a kibalt természet, nem olvad-e fel a kikelt meleg sugárára a fagy, a kemény jég, — s nem támad-e új élet viránya ott, hol nem volt más egyéb, mint a rög enyészet? Reméljen, higgyen édes Mignon!

— Mért? Nevetséges ábránd! Az élet költészetét már nem tudom érteni. S nem jobb-e így élni? E hárfával járni be a világot, élni másorban, élni a jelen pillanatainak, nem törődve a világ egyetlen lényével, úritni az élvek pohrát ha telve van, kikévezni azokat, kik igaz hűséget, olthatatlan szerelmet, soha elnem mutó boldogságot követnek, — tölem! Bölöség még csak gondolni is arra, hogy a mi eltűnt, örökre eltűnt, egyszer vissza jöjjön!

Nagyon fájt nekem ha Mignon így beszélt. Pedig mást nem akart mondani soha. A cinizmus még a férfiaknál is megdöbbenő hát még egy ifju leánynál, a kinek arczán az ifjuság rózsája virul, — a kinek nem volt más búne csak az hogy szeretett és ezézt véteztet. Hát bűne-e ez?

Hisz mindenható erő a szerelme, mely nem kérd, nem hall, nem bölcselkedik, az csak szeret, szeret gondolatlanul, keres rökön érzést és elfacsérelti könnyelműen azon kincsért, melyeket gyémántok és zafirok árán soha vissza szerezni nem lehet.

— S boldog-e ön Mignon? mit érez, ha szobójában egyedül van? Nem jut-e eszébe a gyermek kor, az ifjuság első boldog éve, nem jelenek-e meg az éj nemka csöndjében azoknak árnyai, a kikkel egykor egy körben élt, a kikhez szeretet kapcsolód, — nem gondol-e vissza a mult édes emlékeire, a mikor tisztelték, rajongtak érte, s mondja csak, ha elsurran létebe a kőbor élet retentő emléke, nem siratja-e meg ön magát, a kedves Margitot, ki egykor ünneplés tárgya volt s ki ma, néhány hitvány ércdarabért, szemébe mosolyog a pálinkától gözölgő részegnek.

— Ne akarjon elkeseríteni! Mit kérdezen ilyeneket Mignon! Hát az hiszi, igaz a mit Eötvös mond Karthauzájában, hogy ha mar feledünk, hát ügyvél, hogy Byron világgyűlöletét átérzeve el lehet feledni a gyűnődés szeretet, hogy nem tudom érezni a Dante poklának millió gyötrelmét, hogy a midőn Heineval kacagom az idealismust, nem jut eszembe Petrarca szerelmi boldogsága? . . . Barátom, ön azt hiszi hogy ez a szív csakugyan egy kőgött vulkán krateré, melyből több láva nem törhet elő? Ah, törni fog, de meg megsemmisítő ereje leend.

— Ne mondjon ilyeneket Mignon!

— Nézze e rózsát. Egy hervadt sárga rózsá. Évekkel ez előtt kaptam. Ne féljen nem utatnom a történetével. — Kaptam, attól a kit legjobban szerettem, a kit megváltómnak hittem! Hogy még akkor is tudtam emberben hinni! De hát ifju voltam a ki szerelni vágyott, egyet, csak egyetlen egyet! Azt hittem, hogy benne találtam fel. Azt mondá, míg e rózsát magammal hordom, míg rá emlékszem szeretni fog, hiszen, elvisz magával, keresni fog egy kis zugot a nagy világban, a mely a miénk lesz, a hol boldogok leszünk és — megcsalt, hűtlen lett, de én hordom és nem dobom el soha ezt a sárga rózsát, mert nagyon szerettem azt, a kinek emléke. . . .

\* \* \*

— Mignon, dalolja el azt a régi dalt!

Tudja a mit én oly nagyon szeretek!

— A hárfá össetört, a dal celnémű,

— talán a szívem is meghasad nem soká. . .

— Mi történt önnel?

— Semmi édes barátom! A sárga rózsá története ér véget.

— Nos mi az?

— Nagyon egyszerű. Régi történet. A nő szeret, fel áldoz szerelme hevében üdvöt, boldogságot, mindent, a férfi pedig eldobja, ha megunta az élvezett illatot. . . . Az a kit szerettem, ma esküdt hűséget más nőnek,

hők hernyó tápot kereső pusztítása, a mákkrermest, ha megsemmisíteni látszott is, még is elszórtan egyes megkímélt egyedek nemzedébe volt annyi termés, mely jövőre nagyobb terjedelmű falkáik tényleg mag mennyiségét megtermi vala, — azonban az időjárás szélsőségeiben átmenete a máj. 11-ik s 15-ikén viradóra beköszöntött fagy, erős dör a magtermost és az ahhoz kötött reményeket is elfagyosztotta.

A midőn a közlebbi évek tavaszán, hol a nagy mévben pusztító hernyó falkák, hol a kései fagyok növedék apadást idéztek elő, nemcsak, hanem számos tő hajtást, de korosabb egyedeket is kivestettek, méltó aggodalom ébred bennünk az erők jövőjét illetőleg; — különösen azon körülményről fogva, hogy a midőn a kihalásnál folyton nagy mévben foly, a felújulás pedig igen csekély mérvben, ez is folytonos elemi csapás miatt visszacsúszás, és megsemmisülésnek van kitéve.

A közlebbi májusi fagy a Savók-túri pagonyban a korosabb vágás tereken a sarjhajtásokban kárt nem okozott, egyedül a levélzetek czipkélés a levél széleket megbarnította; azonban az e téli vágás már egy lábnyomás jövését, különösen az aljas tereken, és a nyárjas állapotok közeliben teljesen lefagyasztotta, — itt a törzsen és a gyökörtön új alvó rügyek ébredése hozza az új hajtást.

Az ez idei tavaszon tölgy iskoláimból előkészített ültetvények szabad helyre erős állományul kiraktatván, a legkedvezőbb sükkerrel erdtek, és hajtottak; \*) hajtásait a közel fagy nagy részben leherasztotta, mindazonáltal dacára az ezen tölgy cseméket is megtámasztott hernyó falkáknak a fagy behatásának, — az ültetvényeknek gazdag gyökérzete lévén új tő hajtások bízton várhatók.

Tetemesebb kár észlelhető az egy évestől — négy éves ákác oszlopák és ültetvényekben. Ezen csemétek levélzete teljesen leforradóván a törzsek a veszskők is nagy részben fagyást szenvedtek, felső végükől felfelé veresszínbe átmenve száradásnak indultak. — Egyik terjedelmesebb táblában kísérletkép 3 éves 2 méter magas teljesen ép ákác ültetvényt ültetvény k fásítási czélul, majd nem általában fagyást szenvedvén, száradásnak indultak, úgy hogy azokat töben víza kellett vágatnom.

A magtermost ákác virág biúbiók is nagy részben elfagyván, magterméshez kevés a remény.

Körvis ültetvényeimnek 2—6 évesek melyek részint a múlt években a tett helyre lövnek kiültetve, részint e tavaszon elcsokollázza, kevésbé ártott a fagy.

\*) Eljárásomat alkalommal, erdőtenyésztésről írandó közleményemben, hátról leszek ösmertetni. Z. J.

ma más karjai közt élvezni a szerelmet, ma másnak mondja azt a mit nekem hazuzolt! — Alja nekem azt a sárga rózsát Mignon.

— A rózsát! Nem lehet; már nincs nálam. Visszaküldtem neki. Legyen boldog; csak szolja meg, csak egyetlen egyszer, aztán...

— Nos aztán?  
— Mit gondolt ön? Éreznek-e a halottak biúbiókat?

— Nem. De mért kérdezi?  
— Kár! Pedig megérdemelne kétszáz németlyik. Ha ha ha. — Úgy-e bár különös az, ha valaki esküvője napján mérgezett sárga rózsát illatú szivja be, ha a nászágó halottai ágyva változik át.

— Mit tett ön Mignon?  
— Semmit. Ő megölt engemet az életre, én is megöltem őt. — A női szív nem tud felejtani!

Mignon másnap megvölt halva. Egy törrel szarta át szívet. Tetemesen csak én voltam jelen. A menettől talákozott egy fányes pompás gyász kísérettel. Egy ifjú lért temették, — csak egy napig volt boldog nevével. Meghalt egy sárga rózsá szagától, mondogatták az emberek és sajnálták az ifjú asszonyt, s az ifjú halottat!

Hát téged Mignon vajjon ki sajnál? Semki, csak én! Boldog sírodra íltetni virágokat, én nem feledek el, én hi leszlek hozzád — halálodban!

Egy korán megöszült ifjú beszélt nekem ez történetet. Azt hiszem nem volt eszénél. Úgy vettém észre, hogy valami titkos bú emészté föl lelke világát, hogy embergyölő természetű csak akkor csilapszik le, ha a temetőben egy horpadt sár sárga rózsát állapja.

A sár korhadat keresztjén „Mignon” név van írva.

Gaszton.

Két éves fenyő cseméitöknek, mint a már szépen megeredt canadai és jegenye nyár, platánfa és szomorú fűz dugványainak a fagy igen kis mérvben ártott.

Leginkább aggasztott ápril utolsó napjaiban és kissé idő előtt, a nagyobb mennyiségben elvetett ákác és fenyő oszlopaim kelése, mind azonáltal a fagy előtt a sorokban elvétele kend néhány szem, — a mag teljes csirájában lévén a talaj felmelegedésevel a sorok teljes települése bízton várható!

Ez év tavaszán az elemi csapások egyike a tűz is okozott némi kárt, — mely futó tűz azonban kis helyre terjedvén ki, a kár csekély.

Az elemi csapás egyike az idő zárás szélsőségeit tekintve, a nyári sorvasztó szárazság, melytől mint minden káros külső-folyástól, Isten óvja érdeinket s új erőt alkotó értvényeinket.

— **Az Oroszországból** kiűzött izraeliták sorsa foglalkoztatta napjainkban a képviselőházat, a sajtót és a közönséget. Daczára minden elenséges törekvésnek, a lovagias magyar nemzet ha nem tárja is ki karját, hogy hazát adjon a hontalanoknak, gyámolítani, segélni fogja azokat több oldalról. Bizottságok alakulnak, melyek a szárandó sorsra jutottak szomorú helyzetétől meghatottakat adakozásra ösztönzi. Figyelemmel kísérjük a további lépéseket.

## Levél a szerkesztőhöz.

Kunhegyes 1882 május 25.

Engedj meg hogy oly hosszú idő után csak most jut némi kis időm pár sort, megerezsteni hozzád, de Jupiterre mondom annyira elvoltam foglalva, dacára annak hogy e vidéken: d b h ö n g az egész ség; — s annyira szórakozott vagyok, miként, ha felesleges ember volnék okvetlen a feleségem kalapját tettem volna a fejemre a magamó helyett — s sőtá botom helyett a karszékét fogtam volna kezembe — aztán a fagygyu gyertya helyett okvetlen a kopantót futam volna; — és a három fagyos szent is annyira megszelkírozott, hogy igaz keresztényen létezem 50 krt megerezstem volna egy kis miséért csak! e ne vette volna a fagy: — a zöld b a b o m a t, melyet tejföllal elkészítve te is egész lucullusi módon mártogatsz; — most valamennyire javul az idő s kezdem binni, de csak is most, hogy:

„A viruló fák gyöngye pereg,  
Gyöngye levél közt dal csicsereg  
Vízhangzik az erdő, rezg a bokor,  
A főlben az élet zsef forr!”

Hála a papnak, nem kell drukkolni a Boszniai expedíció miatt — nekem még

## Szerelem és tyukól.

(Pünkösztörténet, melyből egy szó sem igaz.)

Az egész familiám híres arról, hogy nagyon vallásos. A nagyapám még életében ingyen vitetett saját cizmeres ökreivel egy szekér homokot a templom építéséhez, s alig ha valamelyik ösöm nem volt az az uriember, ki ilyenforma végrendeletet tett; — a fakó lovatam, a k i elvesztett, ha megkerül, hagyom a Náci fiamnak, ha pedig meg nem kerül, a szent elkészísán!

Ezen hagyományos vallásosság kifolyása, hogy most szinte aggódom, vajon elbeszéljem-e a sátoros innep előtt 24 órával azt a boldog históriát, mely fiatal legénykoromban épen pünköszt másod napján történt velem. De eszembe jutott, hogy holnap ismét pünköszt másod napja lesz, s a sors közös az Urnak ugy sarkantyus, mint sarkantyutlan vitézeivel. Hát ha még valaki okulhat! Már pedig okulni nem bün ünneppen sem.

Téhat úgy történt az, hogy Feri barátom, a kivel együtt kosztoltam egy nyáron keresztül ojanformán, hogy egyikőnknek sem volt mit enni, beállít hozzám pünköszt másod napján.

— Jerünk a nagy erdőre.

Felélet helyett a tárczámat mutattam, mit az én szelleműs Feri barátom, rögtön megértett.

— Sebaj! Ma nem vegyülünk komiszuri kompániába, a hol fizetni kell, hanem meglátogatjuk a felséges népet az erdő hátulján, hol pénz nélkül is össze lehet verni a bokát.

Ugy lón.

Leírjam-e az utat, melyen a nép árja hõmpölygött az erdő lombos föl alá, hol arany pillangók repdesnek, s a fülemile rendez ingyen koncerteket? Felesleges. Mindenki tudja, hogy pünköszt másod napján a nagy erdőn édelg, a kiben csak vér van, s

négy heti dicsőségre sincs kilátásom, min különben annyira örülök hogy... pedig míg ott len Dalmácia hegyeiben, a Boche szirt tetőin a hercegovinai völgyületekben — az adriai tenger mentén, a montenegrói határon folyt a vér — csata zaj hallott, sebesültek halál hõrgése kiáltott s a nemzetiségi harcok az orthodox vallás küzdelmei nyers és vad, tudatlan és műveletlen emberek között idegen lövők által szítva, fegyverek élén sügértől gázok s ágyúk érzesei torkai által jelentkeztek... addig komolyan mondom neked: jobb volt itt hõn!

Szerelmes ember retentőben örül a tavasznak, — hogy ne, diák koromból em lékezem rá, hogy egy kis leány kedvéért magam is annyi s p e n t o t z e d t e m a l i b a k e r t e n — gondolom Gulyásról asszonyom protekciója folytán — hogy komolyan mondom urnapi processió alkalmával a Czegléd utca felét be lehetett volna vele bíteni. Azóta abból a kis leányból — vidám, fúrge kis menyecske lett: apró, apróbb, legapróbb honpolgárokotól környezve még én itt agg legénykedem s mondhatom roppant jókét nevetek rajta ha eszembe jut első szerelmem, furcsa volt igaz, jó is volt s most hogy a költővel fejezem ki magam:

„Első”-delom akkor félbe szakadt  
„Ajkamra, galambom ajka tapadt!”

Azóta csak menyecskével kokettírozok, legtisztább munka s azt tapasztaltam más fél évi praxisom alatt is hogy „Doktorának jó lenni!” nagyon is igaz. De hogy félre ne értsen valaki kijelentem: „Honni soi, qui mal u pense!”

Vége is senki sorsát ki nem kerülheti s így magam is rá jövök sokszor a jövőre, br! ilyenkor a hátam is borsódzik, szép az a családi boldogság, roppant tisztelője is vagyok a szép nemnek, — de már arra aztán nem vagyok elkészülve — s befele fordulok ágyamban — hogy hát ha a golyák minden esztendőben hoznának nekünk is egy-egy kis csecsemőt — ezek pedig olyan szépen elférnek a kis dedó v ó b a n!

Hát te János barátom nem gondolkozol-e, statikailag rovatot kitöltő eszmén? Avagy talán mióta nem hallottam rólad semmi hírt valami debreczeni bekötött fejű angyal repül ni s tanít! Nézem, olvasom ugyan a hymen híreket mindég figyelemmel, de úgy veszem észre hogy te is én is távollétünkkel töndökölünk. — Mig egyszer aztán majd elkívánják nekünk is a zavartalan boldogságot! közönműn szépen, de mikor épen a napokban láttam egy számlát, mely a zavartalan boldogságot szokta megelőzni — — bizony Isten legjobb ve n d é g e k lenni minden tekintetben?

Nem vagyok híve az agglényeni problémáknak annyit azonban kijelenthetek hogy ha valaha törvényhozó leszek s az agglé-

nyi adó szóba jön, mellette szavazok — részemről — mikor az agg legénységet már nálam is definiálni lehet — szívesen megfizetem azt magam is összes járulékaival együtt!

No de erről eleget írtam már. A Petőfisták jól mulattak, velők ti is — tudom — épen a vasuton találkoztam velők s a társaság egyik tagja kijelentette előttem: hogy Dolinay barátunk mint vendég csak azért nem rándult le velők, mert e t u d v a l e v ő l e g s z e b b Szanna Tamásnál nem akarta a hólyvágó előtt tönkre silányítani. — Komócsy annyi négy kreneszt nyert preférancon hogy a czeglédi vasuti vendéglőben 6 évig sört fizetett belőle s Szabó Bandival 3 cigarettát: — a mi elég nagy gavalléria töle.

Mielőtt e sorokat bevégezném lehetetlen meg nem emlékeznem egy fiatal kedves debreczeni menyecskéről, ki egyik jó barátunkat egy kedves kis honleányval ajándékozta meg a múlt léten, nem áruolom el kicsoda — azon reményben, hogy a keresztje ön veled együtt köszönthetem fel a Debreczenbe bevonuló „Zugsführer” apa barátunkat apósa vendégérszertől házáznál — addig is kéz csokmat küldöm a kis menyecskeknak — üdvözölöm az újsülöttet s angagirozom magam keresztapának, ha mindjárt tisztaletebelnek is.

Most pedig Isten veled — nyujtsa Allah éleled fonalát oly hosszúra, melylyel legalább is kétszer lehetne e világot körül övezni.

Dr. S-i E-k.

## Fővárosi hírek.

— **A trónörökös** csak július hó elején fogja megkezdni magyarországi vándorát Liptó megyében. — **Tűrr tábornok**, a ki csak most jött haza a korinthusi öböltől, Párisba utazott. — **A budai királyi palota** meg lesz nagygobitva, de oly nagy előkészületek kell tenni hozzá, hogy az építkezés megkezdése is csak pár év múlva történend. — **Az írók** egy közlebbi gyűlésben el határozták, hogy memorandumot készínten, hogy miként kellene a hazai irodalmat virágoztatni. — **A nemzeti színház** helyiségében sok lényeges tűz-endori javítás eszközöletik a színetet alatt. — **Megmérgezte** magát egy előkelő ifjú asszony foszfordattal. 26 éves volt.

## Videki hírek.

— **Dr. Tóth Miklós** eperjesi görök kath. küspök 46 éves korában elhunyt. — **Sáky Béla** fiatal kassai tanár és hírlapíró a boszniai okkupáció alatt kapott betegsége következtében élte

czimeimet, midőn Feri barátom segélyemre sietett, s ékes szavakkal magyarázta meg, hogy én Kaktus Jónás vagyok, s becsületess szürszabó segéd, ő pedig nem más mint a késes mertesérg érdemes kultiválója, Marsik Pótya.

Ezzel aztán rendben voltunk, Az eszemadta kis barna karjaim közt forgatta a szoknyát, s Feri barátom is körme közé káparított egy szöke szépséget, s úgy megraktuk, hogy no —

Táncz után indittatva éreztem magamat ezen fontos kérdést intézni kis barnához:

— Hol szolgál, nagysád?

— Szoba leány vagyok a külső gazdasági intézetben.

Szobaleány. Oh, én imádom a szobaleányokat! Szabad nagysádat haza kísérem?

Jucziika (mert így hívják) rám nézett, s elpirult. Tessék elhinni, elpirult. Aztán olyanformát rebegett, hogy ő neki ezen szándék ellen ugyan semmi kifogása sincs, de minthogy gárdemám is van vele az erdőszéli csöszné személyében, csak a csöszkától kezdve fogadhatja el lovagi szolgálomat.

Ezen anygali engedélyre nem tehettem kevesebbet, mint hogy markába nyomtam az előrelátásból vásárolt mézeskalács szívet, érzékeny hangon biztosítván őt, hogy ha bár a keblemben dobogó szívet nem tehetem is lábailha, az is érette fog dobogni, mig csak szunyog lesz a pallagon.

Ugy látszott nagyon megindult s sietett bemutatni azon érdemes csöszszaládnak, melynek felügyelete alatt a nagyvilág szinpárdája lépett.

A csöszszalád elég számos taggal dicsekedhetett. — A lombok között titott tanját, közepén anyatuként a jámbor csösznével, ki körül vagy hat darabb kisebb-nagyobb csemete ordított torkaszakadtából. A csösz bácsi, kinek az orra veres volt s már nem igen tudta meg különböztetni az

26-ik évében elhunyt. — **Esztorgomban** eddig még soha nem tapasztalt, őrfias felhő szakadás volt, mely roppant károkat okozott. — **Gömör megyében** régészeti és művészeti kiállítás rendeznek szeptemberben. — **Temes megyében** a Temes és Béga kiáradása következtében több mint 2000 hold föld van víz alatt. — **Kassán** Gácsi Arthur adóhivatali főnök 40 éves jubileumát barátai fényesen ünnepelték meg.

## Ujdonságok.

Debreczen május 20.

— **Boldog ünnepüket** kívánunk lapunk t. olvasóinak és t. munkatársainak a holnapi és holnaputáni ünnep napokra.

— **Isteni tisztelet.** Holnap, ünnep első napján a ref. nagy templomban R. évés B. álnak kir. tanácsos, püspök, a kis templomban K. Tóth Mihály lelkész tartandják az egyházi beszédet. Az urvasora kiosztásánál a nagy templomban Némethy Lajos lelkész, a kicsiben pedig Tóth Lajos lelkész fognak segédkezni. Az ispotályi templomban az egyházi beszédet Ladányi Gyula lelkész, az agendát pedig Csiky Lajos tanár tartandja.

— **Iskolai látogatások.** A tankerületi főigazgató Petrovics Ferencz apát, a mult heten látogatta meg a hatáskörébe tartozó intézeteket. — Kiss József kir. tanfelügyelő ur pedig a heten teit hivatalos látogatásokat az iskolákban, — a fő-reáltanodában pedig, a felügyelő bizottság több tagja, a napokban tartott szemlélt.

— **Thaly Kálmán,** városunk I. kerületének képviselője a má delutáni vonattal városunkba fog érkezni. Fogadtatására napok óta készül a függetlenségi párt s hogy ünnepélyes lesz, ahöz kétség sem fér. Hétfőn d. e. választóúhoz beszédet fog tartani a képviselő, este pedig a „Koronát” ban tiszteletelő bál rendeztetik.

— **Kereskedői testületünk** e hó 21-én tartotta évi közgyűlést Szepessy Antal ur elnöke alatt. Az elnök mult évi jelentése tudomásul vétetvén, kinyomtatni rendeltetett. A közpénztár bevételé 2336 frt 94 kr. kiadása. 1635 frt 03 kr. volt; maradvány 701 frt 91 kr. A kóródi pénztár bevételé 2069 frt 70 kr. kiadása 1913 frt 31 kr. volt. A pénztárnokoknak, Jánosi József és Zádor Lajos uraknak jegyzőkönyvi közzététel szavazatot, úgy szinte az ügybuzgó derék elnökségnek, a titkárnak és tisztikarnak is. — Elnök lett újból Szepessy Antal, alelnök Sesztina Lajos, titkár Besztercezy Károly; a választmány tagjai: Bechert Manó, Doszpoly János, Erber Vilmos, Falk Lajos, Gaszner Károly, Gerébly Pál, ifj. Kardos László, Kaszanyitzky Endre, Mayer Emil, Posszert János, Varga Lajos, Weinberger Lajos.

A-t a B-től, egy komájával iszogatót oly rettenetes kulacsból, melyhez léppést a heidelbergi hordó csak elenyésző parány.

Juczika mint régi ismerőst s szürszabót ajánlolt be. —

— Hát szürszabó? dörmögött a csősz bácsi.

— Még pedig a javából, bátyó.

A csősz bácsi nem szőlött semmit, lekanyarította cifra szürjét, — s elibem tála.

— Mi ez?  
— Hát szür.  
— De ez, mi?  
— Az meg lyuk.  
— No hát ha lyuk, maga meg szürszabó, varja be.

Bizony kezdtem magamat rosszul érezni. Szerencsémre az érdeműs csőszének volt annyi vágott dohánnya, hogy segítségemre jött.

— Majd bizony, most varr neked a fiatal ur, te vén boros hordó. Jobb bizony ha megkínáld abból a kulacsból.

Ez már okos szó. A kulacs tartalma nem is volt valami rossz, s olyan szépen eldiskuráltunk, mint a hogy dukál, nem mulasztatván el közben-közben megszorítani finom kacsojt Juczikának, ki ilyenkor emberségesen elpirult. — Hanem azért, mikor este a székere felpakolództak, mégis csak a fülembé sügta: — A csőszháznál megvárom. De siessen.

Már hogyne sietnék, angyal. Soha se mondta nekem még szép leány kétszer, hogy siessenek.

És ugyan csak siettem. De még sem siettettem annyira, mint az a hatalmas felhő az égboltozatján, mely alórl hirtelen felkerelkedett, s nem sokára felülről eresztette a záport a nyakam közé, éppen kellő közepén az erdőnek.

Sötét lett, mint a gümáz, mint a szubicz, mint a Szercesen király. Nem láttam

— **Irók és művészek köre** létesítésén fáradozott Győry József végzett egyetemi hallgató s hírlapíró, melynek célja a közmívelődés előmozdítása lenne. A mint értesültünk, 18-an ösზე is gyűlték a városába kis tanácstermében, s a Géresi tanár elnöke alatt lefolyt gyűlés végeredménye az, hogy Géresi Kálmán, Komlóssy Lajos (ezredes), Győry József urak felkértek egy tervezet készítésére. — Miután e gyűlésen nem lehettünk jelen, közelebb el fogjuk mondani nézeteinket ez ügyről.

— **Utolsó gyűlés.** Az ipar-mű kiállítás végrehajtott bizottsága, szerdán este tartotta utolsó gyűlést s ezen alkalomból ki lett mondva, hogy a további intézkedéseket, — ha talán erre szükség volna, az iparos ifjúsági egyesület elnökségére bizza. A kiállítás titkárát Szombati Jánost megbizta a bizottság, hogy a kiállítás főbb eredményeiről a helybeli lapokban tegyen jelentést. Huber József elnök részére egy aranyos, — a titkár részére pedig ezuttal egy ezüstös emlékérem adatott. — A jelentés közelebb lesz a lapokban közzé téve. — A tiszta jövedelem 840 frt.

— **A tüzoltó egyesület,** a mint hallottuk, a közelebb fölmerült sajnós tapasztalatok alapján, kérését intézett a városi tanácshoz, hogy a toronyörvös újjaszerveztessék, még pedig olyformán, hogy az a fizetéses tüzoltókra bízattassék s e célból legalább három fizetéses tüzoltói állomás újabban leendő rendszeresítése van kérelmezve; továbbá kéri a közös és honvédek katonák készenléletű tüzességek alkalmazásával, az illető parancsnokok általi kirendelését és hogy minden tüzetsnél kellő övintézkedések tétessenek a tüzoltók megvédelmezésére, mi célból egy, a lakosságot ezen egyesület jót kony hatású működéséről meggyőző irat kiadását tartja szükségesnek. Ugy hisszük, hogy a tanács e közérdekű óhajokat mielőbb valószínű fogja, mert az egyesület tagjainak önfeloldozó szíveségét csak is erélyes intézkedéssel lehet biztosítani.

— **Építkezések.** A ref. egyház két újabb leánynevelő és tanintézetét, még felsőbb tanterem épül, melyet a növekedék nagy létszáma tesz szükségessé. Ugy értesültünk, hogy az új gazdasági tanintézet építéséhez is hozzá fognak már kezdeni legközelebb.

— **A torna egyesület** táncvigalmapa vasárnapoz egy hétre leend. A mint értesültünk, előkelő körökben számosan készülnek megjelenni; sokakat fog vonzani a lady patronesse gr. Csáky Kálmánud kedvelte egyénisége is, azon felül pedig e nemes hivatású egyesület iránti rokonszenv is. Meg is érdemli az, hogy minden tekintetben pártfogottassék.

— **Színházunknál** a mult észrevettük, kívül belől foly a javgatás. — Nagyon helyes; ráérne egy kissé alaposabb csinósítás is, mert nagyon kopott kinézése

se eget, se földet, s a felhők ura megtette velem azt a viccet, hogy dörgött ugyan, de nem villámolt.

Mentem egyenesen az orrom után, de merre, azt teljességgel nem tudtam Szép ferhé nadrágon csak úgy ömlött végig az eső, s kalapom karimájából gyönyörűségesen folyt le a nyakamba, a nyakamból végig a hátamon. Próbáltam imádkozni semmit sem ért. Elkézdtem káromkodni, ugyanazon hatással. Kezdem elkészülni rá, hogy vizzé válok. — E mellett didregtem, mint decemberben a kráglival bundáskodó cigány nő.

Persze hogy áldottam magamban Feri barátomat is, Juczikát is, meg mindenféle fehérselédet, a ki csak férfiak romlására fekete szemet visel. Megfogadtam, hogy mihelyest szarazra vergődöm, beállók piaristának. Azokról mindég hallottam, hogy jó boruk van. — No én ugyan nem szaladok többet fehérseléd után.

S míg így telpótlodom magamban, egyszerűcsak valamibe megbotolom. Nézem, mi az — nem látom. Tapogatom, hát egy létra.

No már felmászok rajta, ha mindjárt Jákób létrája is. Talán szarazabb vidékre vezet. Csakugyan. Alig lépek fel a létra hat fokán, fedél alatt voltam. Tessék elhinni, igen jól esett.

Hogy hol vagyok, teljességgel nem tudtam magamat tájékozni, de azt nagyon éreztem, hogy felazott topánom irtózatosan szorít. Kezdem lehuzni, s mire lehuztam, egészen belemelegettem. Örömbömben egyet lépek előre, s lábam valami tollas lénnyé botlott, mely hatalmasan vinykol. Egy tyuk volt. Illetve egy tyuk volt, mely vinykolni kezdett, de azon egy kezdeményezése folytán rendezett koncertben résztvett legalább ötvenen.

Az én fülem sokat elbir, meg van edzve. Hallotta énelkelti Török Miklóst, s kibírta épen. Hanem erre a koncertre csakugyan nyilalni kezdett.

van. Hát vajjon azok a drága díszletek, a melyeket évek óta nyínek minden javítás nélkül, nem óhajtanának-e egy kis reparálást? A ligha ne!

— **Az iparos ifjúság** nyári táncvigalma július hó 2-án lesz. Ezzel kapcsolatban tartatik meg az egyesület fenállásának IX-ik évfordulati ünnepélye.

— **A gazdasági** tanintézet hallgatói által rendezett majális kitünő sikerrel szerdán. — Körülbelül 200-an vettek részt a kedélyes mulatságban, melynek vége napkeltekor lett.

— **Nemes czélu értekezletet** hívott össze Simonffy Imre kir. tanács és Polgármester ur tegnap este a városházához; melyen jelen volt a többek közt Révész Bálint kir. tanácsos és püspök, továbbá Huzy Károly prépost-kanonok is. — Ez értekezlet tárgya volt, hogy miként segítsünk az oroszországi üldözött izraeliták sanyaru helyzetén. Az eredmény az lett, hogy adakozási iv nyitattatott meg a fent megnevezett három férfi nevében s városunk közönsége fel lesz hívva az adakozásra. A mint hallottuk már is szép összeg gyűlt be.

— **Kreccsányi I. színtársulata** Nyíregyházán — mint leveleznők írja, a mult héten következő darabokat adta: Szombaton „Dr. Klausz”, mely hogy ne üres ház előtt folyon le, „Férj az ajtó előtt” című operettet lett megoldva, s így az előadás 1/2 12 óráig eltartott. Az operettben Cservári k. a, aratta a legtöbb tapsot. De úgy Vadnai k. a, a mint Cantár is kiváló sikerrel működtek. Vasárnap „Hinkó” az ismert rémdrámában Medgyaszay Evelin k. a. debütírozott. „A szép asszony kocissza” című népszimion hétfői előadásában Sz. N. Demjén Mari asszony ragadta el a közönséget gyönyörűen énekel szép népdalaival. Latabár jászantata Basa Jósikát nagy sikerrel. A Német J. jutalomjátékau adott „Dandin György” (Moliere-től) nem költött hatást (nem csodálkozunk rajta. szerk.) Ez este Kreccsányi volt a hősnő, ő tetszett legjobban. Adtak újból a „Ozifa nyomorúságát” és csőtörtkőn a „Szelházakait”; volt kétszer telház; de az idő sem kedvezett még eléggé. Az igazgató már épített az egri színikört, mely 700 frtjába kerül. — Nyíregyházán július elejéig marad a társulat. —

— **Halálözés.** Szűcs István kir. törv. székünk köztisztelőben álló tudós bíráját és családját súlyos csapás érte. Kedves leánya Vilm. a. hosszabb szenvedés után ma éjjel meghalt. Temetése hétfőn d. u. lesz. Vigaszat kívánunk a gyászba borult családnak; az ifju halottnak legyen csöndes álma a sir földben.

— **Gyászír.** Falk Lajos nagykereskedő kedves kis fia A. d. o. meghalt; temetése nagy részvét mellett ment végbe. Béke poraira.

— **A kereskedői ifjak** önképző

Hirtelen kidugom a fejemet a tyukól (mert most már határozottan konstátálhatom, hogy hova jutottam) ajtaján, mire egy durva marok üstökámbe ragadt s steatori baugon kezd ordítani.

Hát te hordod el imát a tyukokat, ebatta tyukoltvája. No majd besavanyítok én neked.

Hanem azt már nem vártam, hogy csakugyan besavanyitson. Leugrottam a létráról, s utcu neki a hol fényes, ott egyenes, meg sem állottam hazáig. Csak otthon vettem észre hogy a lehuzott cipzóm ott maradt.

Szerencsémre, a nedves expeditióknak nem lett szomorubb következménye egy hatalmas náthánál, melyből már épen gyógyulóban voltam, — mikor a városi alkaptányi hivatalban ujdonságra ep-résztem.

— No, mi újság?  
— A nagyerdői csőzölt husz darab tyukot loptak el apródonként.

Orromat fitorítottom.

— Nem érdekes.

— Hanem az aztán érdekes, hogy ün nap másodnapján majd meg fogtak a tolvaj. Még a cipője is ott maradt. Ott áll az asztalon.

Oda pislantottam. Csakugyan ott díszlett ugyan sárosan az én ujdonat uj, 6 forintos cipzóm (csak már legalább ki lett volna fizeve!).

A bölcs halgat. Én is ballagtam.

Most is csak azért beszéltem el, mert akadhát holnap a nagyerdőn hozzám hasonló kalandszomszjas gyerek. Ajánlom neki, hogy kerülje a Juczikákat, de ha már nem kerül, a cipőjét legalább ne huzza le.

Suhogó.

egyesülete nyári táncvigalmat értesítélsünk szerint f. évi július hó elején fogja meg tartani.

— **Kir. tanfelügyelőnkől** gys Kiss József urtól vettünk két iratot, kimutatást a Molnár Aladár sirenulékre adakozókról és egy felhívást a tanítókhöz. Legnyombb sajnálatunkra csak jövő számbunkban hozhatjuk.

— **Kormos Mihály** Péterfia utczán levő Epstein-féle sörcsarnokában az ünnepek alatt Zsigá Józsi zenekara fog játszani.

— **Egy művelt fiatal ember** zongora, hegedű, vagy énekelézkéket óhajt adni. — Bővebb felvilágosítást nyujt a szerkesztőszög.

— **Harmathy Pál** helybeli kereskedő, Pünköszt második napján, este a nagyerdőn nagyszerű tüzijátékot rendez. Felhívjuk reá a nagyerdőn sétálók figyelmét.

— **Pünköszt** alkalmával, ismételve felhívjuk a közönség figyelmét Zichermann H. első közvetítő és tudakozó intézetére, mely dacára a városunkban naponként gomba módra növekedő concurentia mellett is, az első helyet foglalja el közöttök és legnagyobb bizalomnak és megkeresésnek örvend. Az intézet hatásköréhez tartozik minden eselések megszerzése, lakások kiadása és bérlése, pénzszérés és elhelyezés stb.

— **A kis illiputak,** kik az ország nagyobb városait már bentazták, a pünköszt ünnepekre városunkba érkeztek, s titkárujuk Klein Márkus, ki városunkban időzik, már ki is bértele a Biedermann palota alatt levő boltok egyikét. — A kis illiputak, hol még eddig megfordultak, mindenütt a bámulat tárgyai voltak. El ne mulassza senki, ki teheti, ezen két kis csodaszülöttet megtekinteni.

— **Az állami középirtanodát** a budapesti állami középirtanodától a közmunka és közlekedés ügyi miniszter feljogosította a gépkezelők és fűtők vizsgálására s vizsgáló bizottságba kinevezte elnöknek Illegdís Károly igazgatót, elnöki helyettes és rendes tagnak Lencz Ödön, póttagnak pedig Jalszeczky Géza gépészeti szaktanárokat. E bizottságnál vizsgára lehet jelentkezni naponként az állami középirtanodában VIII. ker. bodfata utca 28 sz.

— **Uj ügyvédi iroda.** Hetey Ignác ifju ügyvéd II. Szoboszlón ügyvédi irodát nyitott. Sok szerencsét kívánunk ifju barátunknak.

— **Dr. Konthy Gyula** városunk szállította, a legfiatalabb orvostudor, városunkban letelepedve, működését megkezdte. — **A nemzet** színház ének kara július hóban föllép színpadunkon — **Békessy László** tanár a term. tud. társaságtól megbízást nyert „A tej kezelés és saját készítés” munkáját kidolgozni. — **Dr. Szikszai Szabó József** orvos városunkból Kis Várdára költözött. — **A dalár ünnepélyt** rendező bizottság hétfőn d. e. 10. ó. gyűlést tart. — **A Petőfi társaság** felolvasó gyűlésének jövedelme 350 ftot tesz; ez ősszeg alapítványul állt adva a társaságnak. — **Tóth Mór** kir. főügyész felhívja városunk hőljeit, hogy a felügyelete alatt levő nöraboknak adjanak kézi munkákat. — **Az eszakkéleti** vaspalya menétén annyira vesélyeztetve van a közbiztonság, hogy a pályáról forgó pisztolyai lesznek el látva. **A rab kertben** 10-12 krajczárért több száz cseréj májfa eladó. Megrendelhetők Kapéczy Pál várnagynál a városbázánál.

## Szerkesztői üzenet.

— **Szindíünnökről** már késo reflexiót közölni. Mi nem tartottuk szükségesnek a multtal foglalkozni; majd annak idejében elmondjuk a mit jövőre kívánunk. —

— **Dr S-i E-k.** Knhgys. Köszönöm, Reményem vendég: m fogsz lenni? —

— **E. M.** Menni fo. A. a erőf ur o maga s a többiek közülni a megemlékezést. A kérdézet h-nopolgár a népszámbázal van. —

— **T. L.** Nyrgyh. Mit mond n - nyiri? A „Hársfa” hullatja-e levelét? —

— **J. M.** Hlybn. Csak igen jót szeretnék önöl közölni!

— **V. A.** A verset átírogatom kiadom.

— **A. A.** Nyrgyh. A színlapra nincs szükségem. Köszönöm A tárczát küld be. Hátha — nem alszik az ördög.

— **Gaszton.** Egy thema! Fülembé csak nekem is a dal:

„Az értelme ennek az  
Nem kell gyertya soha,  
Nem kell a szerelmenek;  
Gyerünk tehát a fogak!”

Felolvas szerkesztő: **Szombati János**  
Kiadó tulajdonos: **Zicherman H.**

**AZ „ISTVÁN” GŐZHALOM**  
gépműhelyében  
mindennemű házi és gazdasági gépek  
kijavítása, összeállítása,  
esetleg újaknak jutányos és gyors készítése  
felvállalattik. (199) 6—25

**Májusi liptói turót**  
s kitűnő másféle  
**turókat**  
jutányos árban ajánl  
Geréby Fülöp.  
(214) 4—?

**Hirdetmény.**

Vagyonbukott Bodlák János csődtömegének leltározott hat darab „István” gőzmalmi és egy darab iparegyesületi takarékkészítési pénztári részvénynek ajánlat s szükség esetén nyilvános árverésen leendő eladása a csődhitelezői választmány által elrendelvé, a választmány ezennel közhírré teszi: hogy a hat darab „István” gőzmalmi részvényre, akár együttesen, akár pedig részvényenként teendő ajánlatok, az egyes részvények 100 frt névértéke után 10 százaléki, az egy darab iparegyesületi takarékkészítési részvény 50 frt névértéke után pedig 5 százaléki ovadékkal ellátva a folyó évi Junius első napjáig csődhitelezői választmányi elnök Zivuska Ferencz ügyvéd urhoz adandók be. Ajánlatok be nem érkezése vagy a beérkezett ajánlatoknak a csődhitelezői választmány által el nem fogadása esetén, a jelzett részvények a folyó évi Junius 3-dik napján d. e. 10 órakor a kir. törvényszék árverezési termében nyilvánosan megtartandó árverésen azonnali készpénz fizetés mellett el fognak adni. Debreczen, 1882. Május 27-én.

**Szilágyi Bálint**  
csődtömeggondnok.

**Szőlő karó,**  
Hasított és fűrészelt tölgyfa,  
ugyszintén fenyőfa lécz karót  
a legjutányosabb árban ajánl  
Geréby Fülöp.  
(215) 4—?

**Özv. HIRSCHL JULIA**  
DIVATÁRUSNŐ  
Debreczen, kistemplombazár 7. sz.  
Bécsi  
bevásárlási utjáról visszatérven  
tisztelettel kéri a n. é. hölgyközönség számos látogatását.  
(211) 3—3.

**Irodahelyiség változtatás.**  
Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására juttatni, hogy több évek óta a Nagyváradi- és Bárány-utca szegletén levő  
termény, szállítási és bizományi irodámat  
a Kisuj-utca szegletén levő saját házamba 1716 szám alá tettem át.  
T. tisztelettel  
Liedermann Mihály.  
(252) 1—2

**Főnyeremény 400,000 mark.**  
**Szerencse-jelentés.**  
Felhívás **HAMBURG** állam által biztosított  
**nagy pénzorszájtékhoz**  
melyben több mint  
**8 millió 940,275 mark**  
okvetlen nyerendő lesz.

Ezen előnyös sorsjátéknak, mely tervszerűleg csak 93,500 sorsjegyet tartalmaz, nyerevényei a következők:

<b>A legnagyobb nyeremény 400,000 mk.</b>		
díj	250,000	54 nyer. 5000
1 nyer.	150,000	5 " 4000
1 "	100,000	108 " 3000
1 "	60,000	264 " 2000
1 "	50,000	10 " 1500
2 "	40,000	3 " 1200
3 "	30,000	530 " 1000
4 "	25,000	1073 " 500
2 "	20,000	101 " 300
2 "	15,000	25 " 250
1 "	12,000	85 " 200
24 "	10,000	100 " 150
3 "	8,000	27069 " 145
3 "	6,000	összesen 47600.

Mely nyeremények néhány hó alatt 7 osztályban biztosan kibuzatnak.  
Az első nyereményhuzás határideje hatóságilag  
**Junius 14 és 15-ére**  
állapítottat m-g, és ez alkalomra:  
egy egész eredeti sorsjegy ára 3 frt 50 kr.  
egy fél " " " 1 " 75 "  
egy negyed " " " 88 "  
ezen állam által biztosított sorsjegyek (semmi tiltott igérvények) az összeg bérmentes beküldése vagy postautalvány mellett általában meg a legtávolabb vidékekre is elküldhetik.

A résztvevők mindegyike kap tölem az eredeti sorsjegy mellett egy az állami czimrel ellátott eredeti tervet ingyen, valamint a buzás után azonnali hivatalos huzás-jegyzéket is minden felszólítás nélkül.

**A nyeremények kifizetése és megküldése** szintén közvetlen általam fog történni s pedig a legpontosabban és a legszigorubb titoktartás mellett.

Megrendelések akár posta-utalvány vagy ajánlott levél útján történhetnek. Tehát a már nagyon közel levő huzásra kéretik **junius hó 14-ig** bizalomteljesen fordulni

**Id. Heckscher Samuel**  
bank- és váltóüzletéhez Hamburgban.  
(243) 3—

91. 92. v. szám.  
**Árverési hirdetés.**

Alulirt kiküldött végrehajtó a polg. tk. rdt. 403. §-a értelmében ezennel közhírré teszi: hogy a h.-szoboszlói kir. járás-bírószág 535. 547. számú végzése által Mester Lajos h.-szoboszlai lakos ellen, Klimó Aurél és Mester Sámuel javára 488 frt 96 kr. és 200 frt követelés végett elrendelt kielégítési végrehajtás folytán bíróság leilletve felülfogalt, s 1981 frt 28 kr-ra becsült bolti árucikkek és felszerelvényekből álló ingóságok nyilvános árverés útján eladandók, minek a helyszínén, vagy is alperes bolti helyiségében leendő eszközésére határidőül 1882-ik évi junius hó 5 ik napjának délelőtti 9 órája kitűzetett, melyhez a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel meghivatnak: hogy az érdeklött ingóságok emez árverésen, a polg. tk. rdt. 406. §-a szerint szükségesetében becsáron alul is eladattni fognak.  
Kelt H.-Szoboszlón, 1882-ik évi május hó 25 ik napján.  
**Sugár Gyula**  
kik. bírósági végrehajtó.

K: 2727.  
1882.

**Árverési hirdetmény.**  
Melynél fogva a venni szándékozó közönség tudomására juttatik, miszerint a város tulajdonát képező szélmalom külső és belső szerkezete folyó év Junius 7-én d. u. 3 órakor a városháza tanács termében Késpénz fizetés mellett árverésen elfog adni, s ugyan akkor a városi többi száraz malmok árveréseni eladása, s esetleg bérbe adása fog eszközöltetni.  
Kelt Nyiregyháza 1882 Ápril 18 án tartott képvislet gyülésben.

**Krasznay Gábor.**  
polgármester.  
(249.) 1—2

**Mészáros és sülömmesterek**  
**figyelmébe!**  
A debreczeni cs. k. katonai kórház beteget s ápolói részére szükséges marhahus szállítása, ugyszintén a betegek részére elegy buzából készített 175 gr. súlyu czipó 100 gr., és 60 gram súlyú zsemlye, szikadt fehér sütemény kilogramjával 1882. Julius hó elsejétől — Deczember 31-ig vagyis 1884. Januárius elsejéig lessz szállítandó.

A kik a fent nevezett czikkeket ezen idő tartalomra szállítani hajlandók volának, s a feltételeket, s az előirt minőséget nem ösmernék, fordulhatnak Erdelyi Adolf élelmezési vállalkozó urhoz Arad, vár, ki bővebb felvilágosítást nyújt s a kihez e czikkekk szállítása végett egyszerű levél alakjában szerkesztett ajánlataikat 1882 évi Junius 10 ig beküldhetik.

Fent nevezett vállalkozó előtt ismeretes egyének előnyben részesülnek s a szállított czikkekk ára minden hó elsején a legpontosabban kifizetettnek.  
(250) 1—1

**Költözködők figyelmébe!**  
A szokásos pünkösdi költözködések alkalmával van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására juttatni, hogy minden a költözködésnél elő forduló s szakmába vágó kárpitos munkákat a legjutányosabb árban és legpontosabban teljesítek. Továbbá egész garnitur butorok behrészás stb.  
A n. é. közönség b. pártfogását kérve maradtam t. tisztelettel  
**Vági Sámuel**  
Butor kereskedő, és kárpitos Széchenyi utca Menczéné féle háza.  
(251.) 1—2

**Szállítási üzlet.**  
A pünkösdi költözködés alkalmából van szerencsém a n. érd. közönséget értesíteni hogy külön költözködésre több szállító (Streif) szekerekkel és azok közt egy ruganyos butor szállító szekérral is rendelkezem és költöztetést gyorsan és jutányosan eszközölöm.  
**Müller Herman**  
Széchenyi utca 1870 sz.  
1—1

**Árverési hirdetés**  
Néhai özv. Kálert Krisztiánné Dalmi Mária hagyatékához tartozó, butorok ágyneműek, konyhai és korcsmai felszerelvények, a debreczeni kir. járás-bírószág 4114/1882 p. sz. alatti végzése folytán s az örökösök kívánatára folyó 1882 évi Május hó 31-dik napján délután 3 órakor, a Szent-anna utcaiz 1521 szám alatti Beke féle házánál nyilvános árverésen készpénz fizetés mellett elfognak adni, mire a venni szándékozók ezennel meghivatnak. —  
Kelt Debreczen 1882 évi Május hó 26-án  
**Paksy Imre.**  
kir: közjegyző.

349. szám.

**ÁRJEGYZÉKE**

az „I S T V Á N“ gőzmalom készítményeiről.

**Árak ausztriai értékben**  
Kötelezettség és engedmény nélkül.  
Készpénz fizetés mellett.

**Ingyen zsákkal.** 100 kiló

A.	Asztali dara nagyszemű	24.60
B.	szinte apró szemű	24.60
C.	Dara középserű	23.60
0	Királyliszt	23.60
1	Lángliszt	23
2	Montliszt	22.60
3	Zsemlyeliszt különös	22
4		21.40
5.	Fehér kenyérliszt 1-ső rendű	20.60
6.	szinte 2-sod	19.60
7.	Közép kenyérliszt 1-ső rendű	18.60
8.	" 2-	16.60
8 1/2	Barna kenyérliszt 1-ső	14.60
8 3/4	" 2-od	12.80
9.	Lábliszt	10.60
10.	Veres liszt	—
11.	Finom korpa zsákkal	5.20
"	zsáknélkül	4.60
12.	Durvakorpa zsákkal	4.80
"	zsáknélkül	4.20

Simán őrlött buzaliszt zsákkal 13.—  
ugyanaz " nélkül 12.40

Csirke búza 7.—  
Dara és liszt 25 kilós zacskókban 100 kg zacskóval együtt 60 krajvá drágább Debreczen, 1882. Május 27.  
A zsákok súlytartalma, — teljessly tisztasulynak véve.  
A. B. C. 0—9 számig 25 és 85 kilo.  
10 11. 12. . . . . 50 " — "

**400,000 márka nyeresemény.**

Ezen jelentékeny összeg egy főnyereményt képez, melylyel az egész hamburgi állam vagyonával kezeltetett pénzsorsjegyet megnyerhetni. Ezen sorsjáték összesen tartalmaz 47,600 nyereseményt. Nyereseményösszeg 8,634,275 márkát tesz, mely összeg 7 részben vagy osztályban az alávettett szabályok szerint kisorsoltatik. A húzások egymásután következnek. Az első húzásra csak folyó év május hó 30-ig

veszünk megrendeléseket. E sorsjáték főnyereseménye mint már említettük, 400,000 márka. Még a következő nyereseményeket tartalmazza: 250 ezer márka, 150,000, 100,000, 60,000, 50,000 és sok 40,000, 30,000, 25,000, 20,000, 15,000, 12,000, 10,000, 8000, 6000, 5000, 4000, 3000, 2 ezer márka stb.

Az első húzásra való sorsjegyek árának beklüldése mellett a megrendelőnek küldendő eredeti sorsjegyet (promesse nélkül) Egy egész eredeti sorsjegy 3 frt 50 kr. egy fél eredeti sorsjegy 1.75, egy 1/4 eredeti sorsjegy 90 kr. Az összeg 0. é. ftrtkben, vagy postabélyegekben s ajánlva küldhető be. A sorsjegy beklüldése mellett egy nyeresemény programmot is mellékelünk, melyből minden osztály nyereseményét megtudhatni. A befolyandó megrendelések előjegyzetnek és az illetők a nyereseménypénzeket és a jegyzéket megkapják. Cégünk fennállása meghaladta már a félszázadot s az Osztrák Magyar birodalomban eléggé ismeretes. A n. é. közönségnek megköszönve eddig irántunk tanusított bizalmát, jövőre pedig ígérjük, hogy minden megrendeléseket a legpontosabban teljesítjük s nyereseményösszeg leggyorsabb beklüldését. — Még egyszer megjegyezzük, hogy a mi sorsjátékunk nem privát élvezet, hanem nyereseményinként a hamburgi kormány kezelszéké. Tekintetbe véve ezen biztosságot, reméljük minél számosabb megrendeléseit. A megrendeléseket a következő címre kérjük küldeni:

**Jenthal és Társa**  
bankház és főlottóiroda  
Hamburg.

A húzások sorozata:

1. Gl.	1 á 12,000 Mkr., 1 á 5000, 1 á 4000, 1 á 3000, 1 á 2000, 2 á 1000 = 2000, 3 á 500 = 1500, 5 á 300 = 1500, 10 á 200 = 2000, 25 á 100 = 2500, 50 á 50 = 2500
3900 á 20	= 78,000 összesen.
4000 nyeresemény	= 116,000 Mkr., 2 osztály
4000 "	= 210,620 " 3 "
4000 "	= 331,150 " 4 "
4000 "	= 452,100 " 5 "
2500 "	= 415,600 " 6 "
1500 "	= 351,655 " 7 "
27,600 nyeresem.	és 1 jutalek = 6,757,150 M.

Mária-celli

**gyomor-cseppek,**

jeles hatású gyógyszer a gyomor minden bántalmait ellen,



és felülmulthatlan az étvágy-hiány, gyomor-egyenség, rosszszaga lehellet, szelek, savanyu felbűfögés, kólika, gyomorhurut, gyomorerégés, húgykőképződés, tul-ságos nyálkakepződés, sárgaság, undor és hányás, főfájás (ha az a gyomorból ered), gyomorgörös, székszurulat, a gyomorinak túlterheltsége étel és ital által, giliszták, lép- és májbetegség, aranyeres bántalmak ellen.

Egy üvegcse ára használati utasítással együtt 35 kr.

Kapható: **Debreczenben, dr. Rotschnek W. Emil, Güll N. és Mihalovits István** gyógyszer-tárában valamint az osztrák-magyar birodalom minden nagyobb gyógyszer-tárában és kereskedésében.  
Központi szétküldési raktár nagyban és kicsinyben  
Brady Károly  
„az őrangyalhoz“ címzett gyógyszer-tárában.  
Kremzierben, Morvaországban.  
(110) 11—52.

138. szám.

**Budapesti gőzmalmi lisztek**

**ÁRJEGYZÉKE**

Csanak József lisztkereskedéséből Debreczenben.

Készpénz fizetés mellett, kötelezettség nélkül az árváltozásokért.

Zsákok súlytartalma 0—8 1/2 85 8 3/4 70 kilo teljessly tiszta súlynak véve.

Szám	100 kilonként	
	egész zsák vételnél	félhinta 5 kilótól kezdve
A. Búzadara nagyszemű	23 40	24 40
C. közép	22 40	23 40
0 Királyliszt	22 60	23 40
1 Lángliszt	21 80	22 80
2 Montliszt	22	22 40
3 Zsemlyeliszt 1 rendű	21	21 80
4 " II.	20 40	21 20
5 Fehér kenyérliszt I.	19 60	20 40
6 " II.	18 70	19 40
7 Közép kenyérliszt I.	17 60	18 20
8 " II.	15 70	16 20
8 1/2 " Barna kenyérliszt	13 80	14 40
8 3/4 " "	12	12 60

Debreczen, 1882. május 27.

Búzadara és liszt 25 kilós ingyen zacskókban 50 krral 100 kiló drágább, az egész zsákvételnél kitétt áraknál.  
(25) 17—52.

**Asphalt-fedéllemez.**

mint elismert tűz-és vízmentes, a háztetők bevonására . . I, és II osztályzat 15 □ méteres adagokban.

Fedéllemez és fa ezemettel való befedésre.

Isolir-Goudron, megkeményesítésére puha fal s kerítéseknek, Asphalt-esővek víz vezetéknek stb.

**Asphalt csövek.**

**Asphaltozása**

járda, terasz, udvar, pince és gyáraknak, térségnek, serfőződékek, szeszgyáraknak stb.

Elfogad és elvezeg több évi járás mellett s legolcsóbb árakon minden szakba vágó munkákat az Asphalt gyára.

Th. Kapff. Nachf. Brüner, et Bien Budapestben.

Iroda: Kalvintér. 3.

(251.) 2—6.



(253) 1—2

**Csak pár napig látható**  
a Főtéren a Biedermann palotában  
naponként reggeli 10 órától esti 9 óráig a világhírű

**Liliputi pár**

melynek azon szerencse jutott osztályrészül, hogy ő cs. és kir. felsége a királytól előtt mult év május hóban megjelenhetett. 1. Henrik ur, nevezetük Wolgo marquis, 31 éves, 28 hüvelyk magas és 20 font nehéz. 2. Menyasszonya Lujza marquisné, 23 éves, 29 hüvelyk magas és 20 font nehéz.  
Tisztelettel

Sedlmayer J. impressario.

Belépti-díj: 1-ső hely 30 fr, 2-itt hely 20 kr.

Katonák őrmestertől lefelé és gyermekek a felét.

**KORITNICZAI GYÓGYFÜRDŐ.**

Liptómegeye, Rózsahegy vasut állomás.

**Évad megnyitás 1882. május 15-én.**

Ásványvíz-gyógymód, fenyő-fürdők, juhsavó, hidegvíz-gyógymód. Elsőrendű gyógyhely gyomor, s májbetegségek, aranyeres bántalmak, zúna és tüdőlégdag, sápkór, női betegségek és idegesség ellen.

Gyönyörű fenyveseinnél fogva kitünő időző hely üdülő betegek számára. Posta és távirda állomás.

Az elő és utó évadban május 15-től július 1-ig s augusztus 15-től szeptember végéig teljes ellátás lakással együtt naponként 2 forintba számítottatik.

Menet-térti jegyek 33 1/2 % árleengedéssel minden nevezetesebb vasuti állomásnál válthatók.

**Fürdőorvos Dr. Ormay József.**

Ásványvíz főraktárak: Édeskúti L. Budapest; Lavotta Besztercebánya, Makoviczky Rózsahegy; — Angolhonban: Gussave Illmer London.

Minden bővebb tudósítással szolgál

(221) 3—4.

**a fürdő-igazgatóság.**

**A BARTFAI GYÓGYFÜRDŐ**

**első rangu hazai gyógyhely**

május hó 15-én nyitvatott meg.

A bartfai erős égvényes sósvasas savanyuvíz-források hathatós gyógyerejükről évszázadok óta ismeretesek. E kitünő gyógyvizek (ívó gyógymód, meleg ásványfürdők és fenyőfürdők által) biztos sikerrel használtatnak: vör-szegénység, sápkór ellen, idült gyomor-, bél- valamint légzésszervi és húgy-hólyag-hurutoknál; az ivarszervi bajok és rendelleneségek ellen különösen az anyaméhkórknál és idegbajokban. Kitünő hely üdülő betegek számára. Ezen régi hírű hürdöhely Sárosmegyében, szab. kir. Bartfa városától egy fél órányira fekszik, a Kárpátok egyik hegyláncolata déli lejtőjén, gyönyörű száraz fenyveserdők által környezetet kies völgyben, a legtisztább, üdítő balzsamos erdei levegővel, pompás erdei szőlőkkel. A legközelebbi vasuti állomás Eperjes, menettérti jegyek 33 1/3 % árleengedéssel minden nagyobb vasuti állomásnál válthatók. Eperjesről kocsin a kitünő országút 4 és fél óra alatt a fürdőbe érhetni. Az eperjesi pályaudvarban jó bérkocsik mindenkor clegendő mennyiségben találhatók. Egy bérkocsi, melyben több személy podgyászszal együtt utazhatik díja alku szerint 6—8 forint. Jól berendezett lakások mérsékelt áron, egy új szálloda, egészséges, ízletes étkek, olcsó kiszolgálattásról gondoskodva van. Posta-és távirdaállomás helyben. mindnap reggel és este tér-zene. A vendégek kényelmére a mult évben felépült egy díszes gyógyterem és fedett sétány építés alatt van egy új fürdőház. Mindennemű felvilágosítással készséggel szolgál  
(225) 3—3.

**a fürdőigazgatóság.**

**Viskvárhegyi fürdő**

(Máramarosban.)

A viskvárhegyi fürdő Máramaros megyében fekszik egy kies hegyoldalon, a honnan gyönyörű kilátás nyílik a tágas, szép Talabor völgyre.

A fürdő-tüntet igen kényelmesen van berendezve. A magyar kincstár tulajdona s a nyári időny alatt a fürdő orvos az időny legnagyobb részét a fürdőben tölti. Állandó zenéje is van.

A vendég szobák ára 80 kr. — 1 ft 80 kr. között változik. A reggeli ára 26 kr; 5 tal ételből álló ebéd ára 1 frt. A vacsora ára 40 kr. Egy fürdésért 40, 50, 60 kr. fizetetik.

A legközelebbi vasuti állomás Bustyaháza vagy Tecső. Ezen állomástól a fürdő intézet 1 1/2 órányira van s a nevezett állomásokon mindig kaphatók kényelmes kocsi. A viskvárhegyi fürdőbe utazók az újság összes vasutokon 33 1/2 %-nyi árleengedésben részesülnek. A leveleket és házilagotat naponként felhozzák a vasúti posta-állomásról a fürdő-intézetbe.

Erős hatású vasak tartalmazó gyógyvize a pyaravathi vízhez hasonló s kitünő gyógyhatásának bizonyult be vör-szegénység, sápkór, gyomorgörösben, a női ivarszervektől különböző bántalmaknál, idült takarnál, terméketlenség, csontlágyságnál, higany által előidézett vör-szegénység, vör-nyenyesség, az idegrendszer nagyfokú izgatottságánál, stb.

A légkör üde, mérsékelt és a hófok az időny alatt 14—22 R. között változik. A fürdő-intézetet jelenleg a kincstártól Egliš és Jakobovics tartják bérben. A fürdőidény május 25-től szeptember hó 15-ig tart.

Visk-Várhegy, 1882. május hóban.

(242) 2—2.

**A fürdő-igazgatóság**

Erdélyi pince-egyleti borok, gőzmalmi lisztek

## Nagyérdemü fogyasztó közönség!

Pfiszter- és gyarmatáru üzletünk, alig két éve, hogy fönn áll, s e csekély idő alatt jó árúinknak, jutányos és pontos kiszolgáltatásával már ideig is jó hírnévre tettünk szert, s megszereztük a nagyérdemü közönség becses bizalmát, a mi arra indított, hogy üzletünket terjedelmesebbé tegyünk s e szempontból

Nagyvárad-utcán

a volt Weisz I. Lajos-féle üzlethelyiségben egy

fióküzletet nyitottunk,

s azt egész ujonan a legizetesebben rendeztük be; egy ezen fiók-telepünkben, mint a Nagyhatvanutzán a volt Szilágyi-féle boltban mindent ép oly jutányos árban szerezhettek be t. vevőink, mint az anya üzletben

Nagyhatvanutzán, Bignió-féle háznál.

Ugy ezután, mint eddig, főtörekvésünk leendő szolid kiszolgáltatás s jó friss árakkal a t. közönség nagyra becsült bizalmát minél nagyobb mérvben kiérdemelni s bármily nagy mértékbeli igényeiknek mindig képesek leszünk eleget tenni.

Midőn ennek tudomásul vételére kérnénk, köszönjük az eddig irántunk tanusított bizalmat s kérjük ezt továbbra is résyünkre föntartani.

Kiváló tisztelettel:

Priegl és Thill.

tavasz turó, nagyszebeni szalámi.

minden nemü friss töltésü ásványvizek

mosó és mosdó szappanok

## Foncière Pesti biztosító intézet.

Irodahelyiség változtatás.

Van szerencsénk a n. éi közönséget tisztelettel értesíteni, hogy irodahelyiségünket folyó évi pünkösdtől a t. Csanak József ur piacz-utczai házából, az özv. Tóth Istvánné asszonyság piacz és Teleki-utczá sarkán lévő 2134. sz. házának emeletére tesszük át.

Ez alkalommal batorkodunk a n. é. közönség becses figyelmébe ajánlani, miszerint az általunk képviselt Budapesten székelő és

Tíz millió arany frt részvényűkével bíró Foncière, Pesti biztosító intézet

biztosításokat elfogad legmértányosabb feltételek mellett:

I. Tűz, villám vagy robbanás által keletkezett tűzkárok ellen;

II. Jövedelmi veszteség ellen;

III. Ablakok, ajtók, kirakatok és butorok tükörüvegein eshető töréskárok ellen;

IV. Szállitmányi károk ellen;

V. Jégkárak ellen, mindennemü terményekre nézve;

VI. Az ember életére, mindennemü módozat szerint;

Tiszteletteljesen fordulunk tehát a n. é. közönséghez azon kérelemmel, hogy a felsorolt biztosítás bármely ágában előforduló biztosításaikkal — közvetítésünk igénybe vétele mellett — tekintélyes tőkével rendelkező hazai biztosító intézetünkhöz fordulni kegyeskedjék.

Részünkről a n. b. bizalmunkkal hozzánk forduló feleknek mindazon előnyöket és kedvezményeket nyujtani készségeggel ígérkezünk, melyeket bár mely szilárd alappal bíró biztosító társulat nyujtani képes.

A n. é. közönség n. b. pártfogásáért esdve, vagyunk hazafiai tisztelettel

A Foncière, Pesti biztosító intézet debreczeni főügynöksége.

(245) 2—3.

Bekény.

## Felhívás jégkár elleni biztosításra.

## A „Magyar-Franczia Biztosító Részvény-Társaság“

20 millió frank, azaz 8 millió arany forint alaptőkével, melyből 10 millió frank, vagyis 4 millió arany forint készpénzben van befizetve s részint ingatlanokban, részint budapesti elsőrangú pénzüintézeteknél, részint pedig magyar államértékek- és elsőbbségekben van elhelyezve,

biztosít jégkár ellen:

takarmány-füveket, kalászos-, hüvelyes- és olaj-növényeket, továbbá szállót és dohányt

kiválóan előnyös és figyelemre méltó feltételek s újabban rendszeresített kedvezmények mellett;

a menyiben: 1) a biztosított felek a biztosítás megkötésekor takarmány füvek, kalászos hüvelyes és olajnövényeknél csak felét (szőlő és dohánynál pedig  $\frac{1}{10}$  részét) fizetik a díjszabály szerinti díjnak és az előre leengedett díjrészlet (szőlő és dohánynál pedig az előre befizetett díjösszeg fele) csakis a jégkárt szenvedendő tételek (föld darabok) után lesz pótlólag után-fizetendő; de csupán oly esetekben, a hol (szállót és dohányt ide nem értve) az illető tételt vagy annak egy részét, 5% vagy annál nagyobb jégkár éri.

2) a társaság jégkár elleni biztosításokat is elfogad hat évre, mely esetben a fizetett díjak 20%-ja (vagyis  $\frac{1}{5}$  része) minden évben félre tétetik az illető biztosított fél részére és a 6-ik évben a biztosítás díja ezen félretett díjrészletekből lesz fedezhető, a netalán fenmaradó felesleget a társaság készpénzben fizetendvén ki.

A 6 évre biztosító felek az első évi díjknál későbbi években sem fizetendnek drágábbakat, még azon esetben sem, ha az általános jégdíjak valamely évben bármily mérvben felemeltetvén;

3) a társaság az általa meghatározott legmagasabb biztosítási terményárak (buza 12 frt, rozs 10 frt, árpa 8 ft 50 kr, zab 7 frt, tengeri 7 frt, repce 13 ft 50 kr stb. métermázsánként) keretén belül tetszés szerint biztosítható terményárakat fogja kár esetén a kár felszámítása alapjául venni, még akkor is, ha a káreset idejében a piaci árak alacsonyabbak lesznek;

4) kárbecsléseknél a választott bírósági elnök kiléte — ha a választott bírák annak megválasztása iránt megegyezni nem tudnak — bírói kinevezésnek van fenntartva.

5) ha a terményt aratás közben éri jégverés, az aratás — próba területek lábönahagyása mellett — félbeszakítás nélkül folytatható. Bővebb felvilágosításokkal szolgál és jégbiztosítási ajánlatokat elfogad az alírt vezérügynökség, valamint annak minden vidéki fő — és alügynöksége.

A „Magyar-Franczia Biztosító Részvény-Társaság“ Debreczeni vezér-ügynöksége.

Berger.

(194.) 4—6

Kóssa.

## AZ ELSŐ KÖZVETÍTŐ- ÉS TUDAKOZÓ-INTÉZET

Debreczen, főpiacz, a városházzal szemben.

Az első debreczeni közvetítő- és tudakozó-intézet ajánlja magát a n. é. közönség pártfogásába. Működési körébe tartozik: mindennemű ingatlan, u. m. házak, földek, szőlők és gyártelep adás, vevés, cserélés és bérbeadás; továbbá ingóságok eladása, különösen Wertheim-féle szekrények, butorok, mindennemű varró- és cséplő-gépek, bolti állványok és felszerelések, értékpapírok stb. és továbbá gazdaszettek, gépészek, nevelők és nevelőnők, zongora-tanítók és tanítónők, társalgónők s **mindkét neműi cselédek** gyors és pontos elhelyezése.

Együttal figyelmébe ajánlja a n. é. közönségnek a város különböző részein alkalmazott tábláit, falragaszok kifüggesztésére, valamint a helyi- ugy az összes hazai és külföldi lapokban közlendő hirdetéseit. Az intézet, mely a legszolidabb alakra van tekintetve, évek hosszú sora óta a vele érintkező helybeli és távoli közönség legnagyobb megelégedését vívta ki, minek a folyton növekvő pártolása s a helybeli lapokban megjelent elismerő sorok a legjobb bizonyítékai. Együttal felmlitem azt is, hogy az intézet **saját lapjával** rendelkezik, mely negyvenedik évfolyamába lépett s a legrégebbi hazai lapok közt, — **melynek előfizetési ára egyévre csak 2 forint.**

### Keresetek:

**Füzülethez társ kerestetik.**  
Debreczenben egy újonnan berendezendő épület fa, deszka és kézműipari füzülethez egy szaképzett és hitelképes fakereskedő, ki több évek óta nagyobb gőzfűtőgyárban mint üzletvezető volt alkalmazva, később itt helyben ily ténnyel működött társat keres néhány ezer forint tőkével. — Az illetőnek ugy helyben, mint a vidéken nagy, kiterjedt ismeretése van. —  
Bővebb értesítéssel ez intézet szolgál (923) 1—3.  
Jó családból való, 4—6 gym. osztályt végzett keresztyén ifjú vidéki gyógyszer-társárba gyakornokul főtvetetik, hol az illető a postai kezelést is elsajátíthatja. Bővebb felvilágosítást nyújt a szerkesztőség. (499)  
4—5000 kereszt élet csépléttel végeztet kerestetik. (1179/882)

### Kínáltatnak:

**Ingatlanságok örök áron eladásra.**

**A Tóczós kertben** 4824 □ öl luczernának való, a hatvan utcai kertben pedig 2 darab szőlő a rajta levő épületekkel együtt eladó. (811)  
A piacon egy nagyon jó menetű fűzűres üzlet eladó. (1170/882)

**Ingatlanságok haszonbéri kiadására:**

**Bárany utcán egy újonnan épült urilak udvarral együtt mely tartalmaz 3 utcai szobát, 1 elő szobát, 1 nagy és 2 kis kamarát, 1 cseléd szobát, az épület alatt 2 pincze lak szobát, 1 setét pinczét, az udvaron 1 nagy fészert — istállóval is használható 1 dísznő ölat és egy kis kertet — folyó évi Pünkösdtől kiadó.** Értekezhetni alant irattal. (902.)  
Szent Anna-utcán egy 3 szobából és istállóból álló lakás kiadó. (910)  
Czegléd-utcán egy bolt, 3 szoba, pincze kamara, fűszin és padlás pünkösdtől kezdve kiadó. (757)  
A Fő-piacon a legjöbb helyen egy szép tágas bolt lakással együtt, — azonnal kiadó.  
A piacon egy bolthelyiség — lakással együtt kiadó.  
A baromvásártéren egy bolt helyiség, 5 szoba és 40 lóra való istálló kiadó.

**Az első sertés vágó társulat által a jelenlegi izraelita imaháznak használt helyiség kiadó, — értekezhetni ezen lap kiadóhivatalában.**

Hatvan-utcán 2 utcai, 2 udvari szoba, konyha, fűszin és pinczével együtt — 350 frtért kiadó. (703)

A Hatvan-utcán egy igen csinos uri utcai lak kiadó.  
Az újosztáson mintegy 200 hold föld, kényelmes lakással, gazdasági épületekkel 10 hold dóhány engedéllyel az idejéig összes vetésekkel minden órán kiadó: értekezhetni.

Egy kitűnő meneteli kávéház üzlet teljes felszereléssel eladó, esetleg kiadó. (987.)

A főtéren egy igen szép, és tágas bolthelyiség kiadó. (975)

Szabolcs vármegyében többrendbeli birtok 4, 8, esetleg 1000 holdban birtok kiadó. (720)

Nagyuj-utcán 3 utcai szobából és hozzá tartozókból álló lakás 260 frtért kiadó.  
Bárany utcán egy egész újonnan épült lak, istállósval együtt kiadó. (902)

### Eladó ingóságok:

**Wertheim szekrények mindenféle nagyságban 30 — 40 %-val olcsóbban kapható náltam mint bárki másnál.**  
Egy Schultze-vont-féle tökéletesen újonnan felszerelt cséplőgép igen jutányos áron eladó. (949)

Egy Hornsby féle nyelőző erejű gőzcséplő gép jutányos áron örök áron eladó esetleg részeseplésre kiadó.  
Egy négylőrejeű Járgány olcsó árért eladó. (1219/882)

Egy képzett pinczemester alkalmazását keres. (1208/882)  
Egy kitűnő bizonyítványokkal ellátott vizsgázóti gépészes alkalmazást keres.  
Egy tisztességes uri háznál koszt és lakás jutányosan kapható. (961.)

Mindennemű magán- és kereskedelmi ügyletekben a levelezés bel- és külföldre francia, angol, olasz, török, román s orosz nyelven eszközöltetik.

Az ezen rovatokban közölttekriránt ingyen felvilágosítást ads egy ily közlemény 25 kr előleges lefizetés mellett, felvesz és közzétesz

ZICHERMAN H. irodája, főtér Simonffy-ház. (40)

## Faraktár!

Van szerencsém a n. é. közönség t. tudomására juttatni hogy a homokkertben levő

## FARAKTÁRAMAT

egészen újonnan úgy rendeztem be hogy minden és zakba vágó azukat a t. vevőimnek a legjutányosabban szolgálhatok, s mindén igyekezetem oda fog irányulni, a t. megröndöltem igényeit minden tekintetben kiellégíthessem.

T. tisztelettel  
Stark Márton  
fakereskedő.

## MAYER FERENCZ

Debreczenben Piacz 1585, a Bika vendéglő mellett.

Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni hogy **üzleteliséggem megváltoztatása végett** az abban található mindennemű **bőr** árukat **pokrócokat**, szóval minden eszakba vágó áruimat beszerzési áraimon készpénz fizetés mellett végképpen kiárusítom.

Ajánlom továbbá

## CSIZMADIA CZIPÉSZ és SZIJGYÁRTÓ

valamint a gazdálkodó urak ugy a t. cz. közönség nagybecsű figyelmébe.

T. tisztelettel  
Mayer Ferencz.

(200) 5—0

## Hirdetmény.

Szab. kir. Debreczen város tulajdonát tevő parlagi földek a városháza nagytanácsstermében folyó év június hó 1 ső napján délelőtt 9 óraker kezdődő nyilvános árverésen 1882. okt. 1-től a következő részletekben haszonbérbe ki fog adatni.

1-ször. Az I-ső tag, mely 419 kat. hóld. és 455 □ öl, kikiáltási ára 1677 frt 14 kr, bérleti idő 8 év.

2-ször. A II-ik tag 381 hold 1363 □ öl, kikiáltási ára 1336 frt 48 kr, bérleti idő 9 év

3-ször. A III-ik tagföld 439 hold 905 □ öl, kikiáltási ára 1978 frt 05 kr, bérleti idő 9 év.

4-szer. A IV-ik tagföld 391 hold 468 □ öl, kikiáltási ára 1083 frt 88 kr, bérleti idő 3 év, s csak kaszállás és legeltetéssel használható.

5-ször. Az V-ik tag 285 hold 1145 □ öl, kikiáltási ár 1142 frt 86 krajczár bérleti idő 10 év.

6-ször. A VI-ik tag 349 hold és 266 □ öl, kikiáltási ára 1222 frt 08 krajczár, bérleti idő 11 év.

7-szer. A VII-ik tag 429 hold 1538 □ öl, kikiáltási ár 2149 frt 80 krajczár, bérleti idő 11 év.

8 szor. A VIII-ik tag 365 hold és 233 □ öl, kikiáltási ár 1460 frt 52 krajczár, bérleti idő 12 év.

9-szer. A IX-ik tag 365 hold 233 □ öl, kikiáltási ár 1278 frt, bérleti idő 12 év.

A fentebb kitett időben tartandó árverésre a bérleti szándékozók azon hozzáadással hivatnak meg, hogy folyó év június hó 1-ső napja 9 órájáig a polgármesteri hivatalhoz beadandó írásbeli zárt ajánlatok is elfogadhatnak, mely zárt ajánlatokban a kikiáltási ár 10%-ja esatolással kivül nyíltan megjegyzendő, hogy az ajánlat tevő, az árverési feltételeket ösmeri s azt elfogadja.

A zártajánlatok a szóbeli árverés megtörténte után fognak nyilvánosan felbontatni. Kelt Debreczen, 1882. május 16-án tartott ülésből.

(240) 2—2

A városi tanács.



**Miraculo-Injection**  
heilt gefahrlos in drei bis fünf Tagen Ausflüsse  
Depositeur: Karl Kreikenbaum Braunschweig



## ELADÓ GŐZMALOM.

A homokkert elején lévő, jelenleg az Alföldi takarékpénztár részvény társulat tulajdonát képező mintegy 9000 □ öl területű Gőzmalom-telep a rajta lévő épületekkel és felszerelésekkel együtt: 1882 Junius hó 6-án délután 3 óraker a takarékpénztár iroda helyiségében meg tartandó nyilvános árverésen szándékolatvan el adatni: felhivatnak a venni óhajtók, hogy említett helyen a kitűzött órában 2000 frt bánat pénzel meg jelenni sziveskedjenek: hol a további bővebb feltételekről addig is, a délelőtti órákban bár mikor bővebb felvilágosítást nyerhetnek.

Kelt Debreczen 1882 Május 21-én tartott ülésben

(248) 1—2

Az igazgatóság.

AZ

**Ermelléki első borkiállítási szövetkezet**

pinceszékelje és vezérügynöke a szövetkezeti alapszabályok 43. pontja szerint, utasítva vannak az érmelléki borterményeit kisebb eladások által is minél kiterjedtebb körben megismertetni, s ezen utasításuk szerint ajánlják a

TISZTA

**EREDETI MINŐSÉGŰ ÉRMELLÉKI BOROKAT**

HORDÓK és PALACZKOKBAN LEHETŐ OLCsó ÁRON.

Főraktár: **Posszert János** vezérügynöknel  
DEBRECZENBEN.

A palaczkokban áruba bocsátott borokért a fogyasztási, és regale adó, mely literenként  $3\frac{99}{100}$  krajczárt tesz, — már itt fizetve van, s a kivételül vissza nem térítetik, ellenben a hordós borok a kivételül adómentesek, s azért van az üveges és hordós borok árjegyzésénél oly feltűnő különbség, mire különösen a t. cz. vidéki fogyasztó közönség tisztelettel figyelmeztetik.

Nagyban venni szándékozóknak a termelők, illetőleg szövetkezeti tagok árjegyzéseivel; kisebb szükségletekhez a pinceszékelőség árjegyzékével postabér-mentesen szolgál a fent nevezett vezérügynök.

(125) 11—25.

Férfiui gyengeség, megrongált idegzet. Titkos ifjukori vétkek és kicsapongások

**Dr. Wrun-féle Peruin-por**

(perui növényekből készítve)

**Eggedül csak a peruin-por** alkalmas a nemző- és szülészervek mindennemű gyengeségének elhárítására, s így férfiaknál a tehetetlenség (férfiui gyengeség) s a nőknél a magtalanság el-távolítására. Nem különben pótolatlan gyógyszer az idegrendszer minden bántalmainál. A nedv és vérvesztések által előidézett elerőtlenedéseknek s nevezetesen a kicsapongások önfertőzés és az éjjeli magömlések (mint a tehetetlenség egyedül okozói) által előidézett férfiui gyengeségi állapotoknál, valamint a kéz és lábak ideges reszketésénél, ezáltal ily szer van nyújtván, mely által az elmaradhatatlan eredmény okvetlen elértek.

Ára egy doboznak pontos leirással együtt 1 forint 80 kr.

Kapható Debreczenben Rothschnek W. Emil gyógyszerárában Bécsben Gischner A. okleveles gyógyszerész II. ker. Keisev József 14 főügynökség. (55) 26—30

**Mattoni-féle VAS** — lápsó } A sóslápból  
— láplug } **Franzensbad** mellett

Alkalmas kárpótlása a **lápfürdőknek.**  
Szer az **aczel** és **sós** fürdő előállítására

**Császár forrás só** — (Sel purgatif.)Szállít: **Mattoni és Társa Franzensbad.**

Kapható: valamennyi gyógyszerárban és ásványvíz-kereskedésben. (181) 6—10

Árfolyam.

**Bignio János**

első buzakeményítőgyárából

Debreczenben Nagy-hatv.-utca sajtóház 1093 sz. a.

100 kő legfinomab jegezett keményítő	f. 30—
100 " " csipke keményítő	" 25—
100 " " szinte $\frac{1}{4}$ csomagokban	" 25—
100 " Mouselin közép keményítő	" 20—
100 " közönséges	" 12—
100 " Ragasz	" 45—
100 " Hajpor	" 32—
1 " könyv legfinomab kékitő papír	" 1—
1 " " közép	" — 65
100 kiló bikfa szén	f. 2 60
100 " kovácsoknak való korks	" 2 20
100 " Nagy-várad kővi mész	" 1 60
100 " csont liszt (spodium)	" 7—
1 " dar. kék víz	" — 65

**Eladó borok.**

A diószegi hegynek a városhoz közeles részén igen jó minőségű és nagymennyiségű 80 és 81-dik évi bakar és közönséges borok jutányos áron eladásra ajánltnak.

A venni szándékozó levélileg szándékát és a borok megtekintésének bármikorra eső idejét előzőleg tulajdonosnő özvegy Torda Ferenczével N.-Várad, n.-korona-utca 255. sz. a. tudassa.

(229) 2—3.

**Tudomásul!**

Alíroirt tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel hogy szobákat a legujabb és legizletesebb minták után, valamint ajtók és ablakok festését is legjutányosabb árban felvállalok és pontosan teljesítek.

**Londes Frigyes**

szobafestő, és fény mázoló

Lakásom: Kádas-utca elején 1896. sz.

(137) 8—12

Kittünő minőségű

**Portland Cement és Hidraulicus meszet**

nagy, valamint kisebb mennyiségben, — továbbá

**CEMENT KÖVEKET,**

magtárak, folyosók, előszobák, konyha talajzatnak legalkalmasabb s legcélszerűbb anyag 4. 6. és 8 szegletes darabokban,

Vízvezetékhez csatornák, vízmedenczék, öblönyök, kerti állványok,

*különféle disz-alakok s lépcsőket*

portland Cementből szilárdul készülve, jutányos árban ajánl

**Geréby Fülöp.**

*Nedves falaknak Portland Cementtel való bevakolltatását vidéken is felvállalja.*

(130) 10—12

Orvosi bizonylatok

**A „Margit“ gyógyforrásról.**

Előnyös tulajdonsága valamennyi szikéleges vizek között, — vegyi alkotászeinek szerencsés összetétele, — kevés szabad, de gazdag, félig kötött szénsav tartalma.

**Dr. Korányi Frigyes** egyetemi tanár és kir. tanácsos Jó hatásának találtam a légutak és gyomornyálkahártyáinak hurutos bántalmainál. A Seltersi-, Radeini-, Vichy-sz vizektől különbözik, csekélyebb szabadszánsav tartalmánál fogva s azért vérzések, lehetőségnél, vagy a hol vérkeringési szervek izgatásától kell tartani, a szénsavanyusabb vizek fölötti előnnyel bír.

**Dr. Gebhardt Lajos** egyetemi tanár, Rókus-kórház igazgatója. Kiválóan jó hatásának bizonyult a légző-, emésztő- és vizeledszervek hurutos bántalmainál oly annyira, hogy jelenleg rokonalhatu más ásványvíz kórházunkban elrendellettik, — csekély szabad szénsav tartalmánál fogva, oly esetekben is sikeresen alkalmazzuk, a melyekben a Seltersi-, Giesshübli-, Gleichenbergi vizeknek használata határozottan káros volna.

**Dr. Navrátil Imre** egyetemi tanár. Torok-, gége-, légcső- és hörgőbetegségekben igen jó kiváló hatást pedig akkor gyakorolt, ha az említett szervek bántalmával rokon természetű gyomorjáv volt jelen.

**Dr. Poór Imre** egyetemi tanár. Gége-, tüdő-, gyomor, vizeledszervek idült betegjét, szinanyag oszlatja, mint a Seltersi, Gleichenbergi, Giesshübli. Előnye, hogy a hurteket élvezettel iszzák s hogy sem bevésve, sem belelegve, a fejben vagy tüdőben nem okoz semmi vértörődést.

**Dr. Kétyl Károly** egyetemi tanár. Légző, emésztőszervek hurutos bántalmainál jó eredménnyel alkalmaztam. Seltersi-, Gleichenbergi-, Giesshübli vizek fölötti kisebb szénsav tartalmánál fogva előnnyel bír.

**Dr. Barbás József** Rókus-hórházi főorvos. Légcső-, emésztő- és vizeledszervek hurutos bántalmainál bátran vers-nyez a külföldi szikéleges ásványvizekkel.

**Dr. Baumberger Henrik** egyetemi tanár, udvari tanácsos. Légző-, emésztőszervek idült hurutjainál tapasztalt eredmény bizonyítja, hogy gyógyhatásban teljesen azonos a Seltersi-, Giesshübli- és Vichy vizekkel.

**Dr. Duchek András** egyetemi tanár, udvari tanácsos. Összetétele és kell-mes izenél fogva ajánló a légző és emésztőszervek kórállapotainál.

Hamisítások és szándékos félrevezetések elkerülése tekintetéből kérjük a tekintetes orvosi kart, egy a t. cz közönséget, hogy az eddig használt „Luh“ név mellőzésével ezental csak a „Margit gyógyforrás“ elnevezést használják.

**Borral használtva legegészségesebb s legkellenebb ital.**

**Dr. Karlovsky utóda****„Margit“ gyógyforrás igazgatósága.**

Debreczenben fő raktár

**Geréby Fülöp urnál.**

(146) 9—12.

A jelen idény alkalmával van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, miszerint egy a újabb, mint különösen a régibb építkezésnél szükségelt

**aszfaltirozást**

jutányos ár melleit elvállalni hajlandó vagyok.

Mindennemű nedves falakat, pinczéket járdákat, fürdőszobákat, magtárak és istállók padlóját vízmentessé teszem a legjutányosabb árszámitás mellett.

Ezenkívül ajánlom már 16 év óta fennálló

**cezég és szobafestő**

üzletemet is, mely szakmában a legujabb divatu mintákal magamat az idényre is kellőleg ellátam, és képes vagyok bármely megrendelést a legrövidebb idő alatt teljesíteni.

Magamat a n. é. közönség nagyrabecsült pártfogásába ajánlván, vagyok tisztelettel **Goldstein Emanuel** szobafestő: cezégíró és aszfaltírózó.

Lakásom: Széchenyi-utca, 1769 szám alatt

(173) 6—6